



《习近平总书记关于网络强国的重要思想概论》出版发行

新华社北京7月11日电 中央网络安全和信息化委员会办公室组织编写的《习近平总书记关于网络强国的重要思想概论》一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视网络安全和信息化工作,明确提出网络强国建设的战略目标,推动网信事业

取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记关于网络强国的重要思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是我们党管网治网实践经验的理论总结和网信事业发展的行动指南。《概论》共分10个专题,从推进网络强国建设的强大思想武器和科学行动指南、努力把我国建设成为网络强国、加强党对网信工作的全面领

导等方面,对习近平总书记关于网络强国的重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求作了阐释。

该书的出版,有利于广大干部群众全面、深入、系统学习习近平总书记关于网络强国的重要思想,凝聚全党全社会力量,推动网信事业高质量发展,为加快建设网络强国而努力奋斗。

【下转08版】>>>

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议强调

建设更高水平开放型经济新体制 推动能耗双控逐步转向碳排放双控

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京7月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平7月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议,审议通过了《关于建设更高水平开放型经济新体制促进构建新发展格局的意见》、《深化农村改革实施方案》、《关

于推动能耗双控逐步转向碳排放双控的意见》、《关于高等学校、科研院所薪酬制度改革试点的意见》、《关于进一步深化石油天然气市场体系改革提升国家油气安全保障能力的实施意见》、《关于深化电力体制改革加快构建新型电力系统的指导意见》。

习近平在主持会议时强调,建设

更高水平开放型经济新体制是我们主动作为以开放促改革、促发展的战略举措,要围绕服务构建新发展格局,以制度型开放为重点,聚焦投资、贸易、金融、创新等对外交流合作的重点领域深化体制机制改革,完善配套政策措施,积极主动把我国对外开放提高到新水平。要锚定实现农业

农村现代化、建设农业强国的战略目标,以处理好农民和土地关系为主线,加快补齐农业农村发展短板,为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础。要立足我国生态文明建设已进入以降碳为重点战略方向的关键时期,完善能源消耗总量和强度双

控制度。要把推动高校教师、科研人员薪酬分配制度改革作为统筹推进教育、科技、人才事业发展的重要抓手,逐步建立激发创新活力、知识价值导向、管理规范有效、保障激励兼顾的薪酬制度,进一步激发高等学校、科研院所创新创造活力。要围绕提升国家油气安全保障能力的目标,

针对油气体制存在的突出问题,积极稳妥推进油气行业上、中、下游体制机制改革,确保稳定可靠供应。要深化电力体制改革,加快构建清洁低碳、安全充裕、经济高效、供需协同、灵活智能的新型电力系统,更好推动能源生产和消费革命,保障国家能源安全。

【下转08版】>>>

葛慧君来泰开展专项民主监督时强调

深入推动黄河流域生态保护和高质量发展

本报7月11日讯(最泰安全媒体记者 李松)11日,省政协主席葛慧君来我市围绕“黄河流域生态保护”开展专项民主监督。她强调,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,发挥政协优势开展专项民主监督,助力黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略落地落

实。省政协秘书长秦传滨,市委书记、市人大常委会主任杨洪涛,市政协主席武林中参加活动。

葛慧君实地察看了东平县狼窝山矿山综合治理项目,了解矿山生态修复、工矿废弃地复垦利用和未利用地整治等情况;观看东平湖综合整治专题片,深入湖区对生态

保护修复和水污染治理进行实地考察;到戴村坝、肥城市康王湿地公园,实地察看沿黄河、沿大运河历史文化资源保护利用和湿地综合保护治理工作实效。随后,葛慧君到蔚蓝科技产业园、石横特钢集团有限公司,了解新能源研发项目产业化及企业绿色低碳转型发展情况。

葛慧君指出,落实黄河重大国家战略特别是搞好生态保护,是我省必须扛牢的政治责任。要深入贯彻落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要指示要求,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,不断增强黄

河生态保护意识,加强生态环境保护治理,加快发展方式绿色转型,加大科技创新引领,推动黄河流域生态保护和高质量发展。省政协从今年起,聚焦黄河流域生态保护开展专项民主监督,充分发挥协商式监督聚识性、建设性、包容性强的优势,助力解决问题、完善政策、

改进工作,力争通过连续3年的跟踪调查研究和广泛具体的协商监督,更好地推动黄河重大国家战略在山东落实落地。

市委常委、秘书长张颖,副市长冯能斌,市政协副主席张步军,市政协秘书长杨承修参加活动。

全市乡村振兴现场推进会议召开

登高望远奋力争先 担当作为真抓实干 奋力谱写乡村振兴齐鲁样板“泰安篇章”

杨洪涛讲话 李兰祥主持

全面推进乡村振兴提档升级

□最泰安全媒体评论员

民族要复兴,乡村必振兴。7月10日至11日,全市乡村振兴现场推进会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和打造乡村振兴齐鲁样板的重要指示要求,认真落实全省乡村振兴齐鲁样板现场推进会议精神,总结交流经验、明确目标任务、系统谋划部署,全面推进乡村振兴各项工作提档升级。会议现场观摩了各县市区乡村振兴项目,表彰了为乡村振兴作出突出贡献的先进集体和个人,吹响了谱写乡村振兴齐鲁样板“泰安篇章”的冲锋号。各级必须按照市委、市政府的部署,把乡村振兴工作抓实抓细抓牢抓实。

习近平总书记指出:“强国必先强农,农强方能国强。”泰安是山东的农业大市,必须深入贯彻总书记的重要指示要求和省委工作部署,围绕全面推进“五个振兴”,走好产业富农、人才助农、文化兴农、生态惠农、组织强农之路。

【下转02版】>>>

推进乡村振兴提档升级总的要求是,以党建引领为主线,以产业发展为基础,以发展壮大农村新型集体经济为支撑,以托管服务为切入点,以共同富裕为目标,坚持系统推进、分类指导、共建共享,奋力谱写乡村振兴齐鲁样板“泰安篇章”。



■现场调研。

最泰安全媒体记者 司刚 摄

本报7月11日讯(最泰安全媒体记者 张隆德)10日至11日,全市乡村振兴现场推进会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和打造乡村振兴齐鲁样板的重要指示要求,认真落实全省乡村振兴齐鲁样板现场推进会议精神,总结交流经验、明确目标任务、系统谋划部署,全面推进乡村振兴各项工作提档升级。市委书记、市人大常委会主任杨洪涛出席会议并讲话,市委副书记、市长李兰祥主持。

10日至11日上午,与会人员先后到岱岳区九女峰乡村振兴示范区、巴鲁洛休闲农业融合发展示范区、聚胜生物融合发展示范区,泰山区北部山区示范区安家庄村、大河峪村,新

泰市宫里镇示范区山东长兴农业产业园、楼德镇示范区天信农牧循环产业园,宁阳县乡乡示范区山东巴夫绿色循环农业与生物产业示范园、伏山镇汶禹示范区,东平县新湖镇示范区万亩生态渔业养殖基地、梯门镇示范区设施蔬菜基地,肥城市孙伯镇示范区全域社会化托管服务综合体、五埠岭景区、汶阳镇示范区撤派小镇等地开展实地观摩。

11日下午,在肥城市召开现场推进会,宣读了市委、市政府关于表彰泰安市乡村振兴工作先进集体和先进个人的决定,并为获奖代表颁奖。新泰市、肥城市、宁阳县伏山镇、东平县梯门镇主要负责同志作交流发言,11个部门单位进行书面交流。

【下转02版】>>>

齐鲁大地,很多青年主动从城市返回农村,成为乡村振兴重要力量——

田野上,唱响青春之歌

□人民日报记者 侯琳良

乡村振兴,人才是关键。习近平总书记强调,要引进一批人才,有序引导大学毕业生到乡、能人回乡、农民工返乡、企业家入乡,帮助他们解决后顾之忧,让其留得下、能创业。

近年来,在齐鲁大地上,很多青年主动从城市返回农村,在田野上磨炼本领,墩苗实干,成为乡村振兴的重要力量。这些大学毕业生、能人、农民工、企业家,为何做出这样的选择?这是一次怎样的“双向奔赴”?人民日报记者走近其中4位代表,倾听他们在广袤田野上唱起的青春之歌。



■麦田里的薛丽娜。

通讯员供图

脚踩田地,闻着麦香
80后女大学生化身“新农人”

堂堂大学生,回来种地?2008年3月,怀揣中国农业大学的毕业证,25岁的薛丽娜拽着男朋友李宁,放弃城里已到手的工作,回到家乡泰安市岱岳区马庄镇。有老乡不理解,这娃娃娃娃苦读十余载,本来可以留在城里了,咋又回来了?

这样的议论让薛丽娜压力不小,但有父亲撑腰,她释然不少。父亲薛传谦是镇里的“老农机”,在田间地头摸爬滚打一辈子。正是父亲力邀,薛丽娜和男友李宁放下思想包袱,开启“新农人”之旅。

万事开头难。彼时,薛传谦在全区率先成立岳洋农作物专业合作社,起先村民不配合。薛丽娜和李宁从早到晚,进村入户,做村民思想工作。

——“叔,加入我们合作社吧!”
——“什么社?”
——“把地流转给我们,每股200元,流转费每亩600元。”

土地流转挺新鲜,村民一时不适应。和村民磨嘴皮,和镇里干部做沟通,最终合作社流转13.4亩土地,获得一笔新型经营主体贷款30万元,起步规模化种地。

玉米和小麦啥时播种,怎么科学追肥、打药,作物有怎样的生长习性……父亲这位种田老把式,一言传身教。

风里来雨里去,薛丽娜黑了好几圈,手上起了茧。“最苦的不是地里的活。”薛丽娜记忆犹新,2017年6月,一场特大暴雨袭来,庄稼倒地,损失巨大。

这次打击,让薛丽娜心里打起了退堂鼓。然而,2014年底父亲因病去世,老人家“把合作社办好”的嘱咐一直萦绕在她耳边。薛丽娜和李宁互相打气,一咬牙一跺脚,决定继续干。

【下转02版】>>>